"万祥路"修到云南鹤庆 精准扶贫提供奔小康"快车道"

□通讯员 王青春 陈烁

千里之外的云南省鹤庆县有 条"万祥路",浦东有个万祥镇。 这并不是重名的巧合,而是东西 部扶贫协作、沪滇帮扶携手奔小 康的见证之一。它打通了4户盆 用户脱贫致富的最后一公里,帮 助该组19人走上致宣奉小康的快 车道。

记者从万祥镇了解到, 去年 万祥镇安排了携手奔小康资金 150万元,项目4个,帮助云南省鹤 庆县西邑镇脱贫,结下沪滇友谊。

长年来,鹤庆县西邑镇西邑 村北坪自然村有4户贫困户饱受 土灰路的困扰——"晴天一身灰、 雨天一身泥"。特别是一到雨季, 农用车几乎成了摆设,严重影响着

绿亮花博园举办庆五一花展

浦东新区与鹤庆县开展扶贫 协作后,万祥镇与西邑镇开始了 结对帮扶。之后,万祥镇多次组 队深入西邑镇考察,了解到4户 19人出行难、运送生产生活物资 难的实际,本着缺什么补什么的 原则,经过调查,决定投入38.5万 元"携手车小康"资金,修建水泥 硬化路,

修建好的长800米、宽4米的 入户路,打通了这4户人家与外界 连接的最后通道,解决了出行和 生产生活物资运送的问题。为感 谢和铭记万祥镇,这条路被村民 命名为"万祥路",并在路边立下 了路碑.

"在路修通之前,路又陡又 窄,有老板来买牛买猪都进不来

里的农用车也根本上不去。"在鹤 庆县凌云资源综合利用有限公司 上班的该村村民陈汝燕对当地媒 体如是说。去年,陈汝燕买来了 二手小轿车,如今她只要一踩油 门就能很便捷地去厂里上班,很 方便。她说如今在厂里就业每月 收入有3000元,每天行驶在这条 万祥路上,感觉自己的生活越来 越甜,越来越好,

2019年是脱贫攻坚的关键之 据了解,2019年,万祥镇安排 携手奔小康资金150万元,项目4 个,用于西邑镇贫困村功能提升, 解决贫困村短板问题,涉及村民 活动场、当地小山绿化改造、新建 篮球场、村组干部培训等。

去年4月,万祥镇党政代表团

结对协议。镇内7个村、2家企业 与西邑镇9个贫困村签署协议,安 排帮扶资金18万元,重点围绕民 生改善、产业扶持等方面开展帮

万祥镇也广泛动员,激发全 镇参与消费扶贫热情。线上线下 相结合,积极宣传对口地区农特 产品。同时,利用国家扶贫日上 海举办对口地区农特产品展销型 机,在镇里掀起宣传热潮。在机 关食堂、企业服务中心等地方,还 设立了对口地区农特产品展点, 利用午饭人流量大的特点,向全 镇机关人员宣传,动员购买。镇 工会探索采购对口地区农特产 品,同时积极做好云品进万家活 动,动员镇村居百姓购买

抓疫情防控 创文明城区



□通讯员 杨晓瑛

为坚决贯彻落实新区执法 局、街道关于疫情防控工作的部 署与要求,讲一步强化新冠疫情 防控期间城市市容环境秩序管 理,扎实开展新冠疫情防控工作, 浦东城管上钢新村街道中队一手 抓防控疫情,一手抓市容环境秩 序,围绕疫情防控强化防范措施, 为打赢疫情阻击战奠定坚实的城 市环境基础。

场提供园林专业咨询和花卉种植

为满足疫情之后市民居家装 点和放松心情需要,五一劳动节 到来之际,上海绿亮花博园举办庆 祝五一各式智能种植鲜花和珍稀

□通讯员 王洪

类多肉植物专题展示销售活动,现 欣赏知识介绍,为市民提供节日选 花送花和放松心情的好去外。**图** 为花博园技术人员在介绍智能花 盆和珍稀多肉植物的情景。

同舟共济 共克时艰

-浦东新区川沙新镇界龙村防控疫情阻击战纪实

□通讯员 唐靖雲 唐根华

2020年初春,一种新型冠状 病毒如洪水猛兽般开始咆哮。美 丽的武汉,樱花还来不及盛开,就 成了新冠病毒疫情的重灾区, 支又一支的"逆行者"队伍驰援武 汉。

"防控就是责任,疫情就是命 今,坚决打赢这场疫情阻击战", 声令下,百姓自行蜗居隔离,城市 街道、乡村小路都筑起了"铜墙铁 壁"般的隔离关卡。在浦东川沙新 镇界龙村,从上海启动重大突发公 共卫生事件一级响应机制开始,马 凤英书记就带领村委成员"冲锋陷 阵"在第一线,用爱心与责任为村 民撑起了一道道安全屏障。

-、齐心协力 严防死守

切实把好门禁第一关。为了 切断疫情扩散蔓延的渠道,自2月 14日起严格实行封闭式管理,界 龙村从原来的多个出入口改为界 龙大道和界龙一路3个主要出入 经村民代表商议通过,界龙 村2.0版本管控举措开始实施,所 有机动车凭蓝色通行证进出,进 出人员必须戴口罩,提供出入卡。

落实房东责任第二关,界龙 村全村有5200人,其中有1200名 是外来租户,人员比较繁杂,管理 非常困难。于是,界龙村启动了 "联勤联动站-房东-租客"三级联 动制度,层层落实责任,责任落实 到个体。在防疫非常期间,房东要 劝导租客暂缓回沪,凡符合条件返 沪的房客,需要房东到指定道口接 进村,发放《居家隔离告知书》,填 写《健康登记表》,并由房东负责监 督每天隔离跟踪记录,隔离周期满 后才能领取出人卡

人防技防双保险第三关。实 行封闭式管理后,界龙村其他的 主要道口都设置了路障,贴上了 醒目的提示标语。可是马书记内 心还是忐忑不安,只要一有疏漏, 所有的努力就功亏一篑,付之东 流。思来想去,马书记召集联勤 联动站成员,要求充分发挥界龙 村技防监控设施的作用,全村99 个探头实时图像由联勤联动站工 作人员和属地派出所队员实行24 小时轮班值守监视,做到人员不 间断、不离岗,还成立了村级巡查 队,对各队组公共区域、村界出入 口等地开展动态巡查。果不其 然,2月11日早上,执勤人员通过 监控视频发现有人破坏了界龙二 路封闭道口的路障,通过视频监 控追踪到车主信息后,巡查队、社 区民警马上出动,以风驰电掣的 速度找到了车主,并给予批评教 育和行政处罚。为了打赢这场疫 情阻击战,马书记总是说:"把问 题想得严重一些,把困难想得多 -些,把风险想得大一些",每天 梳理"问题清单"和"需求清单", 无时无刻不放松。

"最美的不是下雨天,是曾与 你并肩抗疫下的屋檐"。当看见 马书记和村委们为抗疫辛苦忙碌 时,在家的界龙人主动请缨要与 村委会人员一起齐肩并战,截止

到今日,界龙村已有203名村民自 发组成志愿者队伍。志愿者们分 成三个小组,一组负责界龙村3个 出入检查口,尽心尽责做好登记、 测体温、严排查;一组负责对公共 区域消毒,志愿者背上几十斤重 的消毒液,为界龙村重点区域和 居家隔离人员所在的重点楼道全 面消毒;一组负责宣传疫情防范、 信息收集、上门给住户发口罩等 工作,还通过流动宣传车巡逻播 放、手机微信推送等方式,向村民 们科普防疫知识:全天24小时= 班轮换值守,风雨不间断。

1、解决民生 刻不容缓

"宅家就是为抗疫作奉献", 界龙村的村民朴实善良,明事理、 知轻重,为了切断疫情扩散蔓延 的渠道,村民们都很自觉"闷"在 家里。清晨,往昔热闹的界龙村 异常安静,而村委会工作人员、志 愿者们的脚步却匆匆。原来网上 预约的口罩已到货,为了防止村 民集聚领取的状况,她们在挨家 挨户上门为村民送口罩,真所谓 小小的口罩里传递着大大的爱 呀! 而此时,马书记正为解决村 民的"菜篮子需求"商议着,界龙 村的村民虽是农耕出身,但界龙 村早已走上了工业化的道路,村 民的自留地都已被征用,无法实 现自供自给。考虑到村民有的不 太会用手机网上买菜,出门买菜 则存在一定风险,最终在马书记 的努力沟通下,在上海鲜吉达农 副产品配送服务有限公司和上海 真味佳食品有限公司的大力支持 下,临时大卖场开在了界龙村文

化服务中心文化服务站大厅 在疫情隔离的二十几天里, 每天上午7:30~11:00的时间段, 在临时大卖场里,新鲜的蔬菜水 果、蛋肉、油盐酱醋、大米面粉等 农副产品一应俱全,所有商品还 都是批发价,村民们不出村就能 采购到价廉物美的必需食品,解 决了村民们的后顾之忧,村民们 都眉开眼笑,乐呵呵称赞道:"虽 说我们不能出门,出门还要戴口 罩,但心里一点不害怕,因为我们 有马书记,她就是我们界龙村民 心中的一束光。

三、同舟共济 界龙精神

"界步"据说源于明朝洪武年 间,本是一个很不起眼的自然 村。在改革春风的吹拂下,在一 批敢闯、敢拼、敢干的界龙人的齐 心奋斗下,界龙村有了翻天覆地 的变化。马凤英书记是土生土长 的界龙人,2009年当选为村委会 主任,2016年她又被选举为村党 委书记,她不忘初心,砥砺前行, 带领界龙人民共同描绘了一幅幸 福蓝图。如今的界龙村远近闻 名,单单界龙集团旗下的民营企 业就有十来家。而这场"疫"情战 直接冲击着大小型企业,给经济 带来了前所未有的重创,对于这 些企业到底该如何作为?停工停 产之后企业又如何自救? 一连串 的担忧让马书记夜不能寐!

界龙集团董事会主席费钧德 响当当的话语掷地有声:"国难当 头,同舟共济是一种界龙精神" 企业家们面对灾难毫不含糊,界 龙集团第一时间发起向浦东新区 光彩事业促进会捐款50万元,其 他几位老总也进行个人捐款。界

舍小家为大家 保障小区居民安全

倪平华是周浦镇瑞阳苑居民 区的一名社工,她还是居民区的 人大代表。此次新冠肺炎疫情, 她和社区中的全体成员一起时刻 保持着备战状态,分工合作,保障 着小区居民们的各项安全。

疫情一开始她就跟居委会的 全体成员一起,排摸外来租客信 息,询问是否在沪、出沪等,认真 摸清他们返沪时间,特别是一些 重点地区人员逐个叮嘱,如要返 沪和返后所需遵守的各种事项, 并一一做好了记录。

随着疫情形势变化,小区将 实行封闭式管理,她和居委全体 成员们一起加班加点讨论制定出 了方案,并设计出《瑞阳苑临时出 人证》。为了方便群众拿到出人 证,她和同事们一起冒着寒冷的 天气在居民区大门口为居民们补 办出人证;在居民登记购买口罩 时为了减少居民们的等候时间, 她和居委干部们一起中午也不休 息,饿了泡一碗方便面……任务 一项又一项,事情一件接一件,每 项工作中始终都能看到她那瘦小

居委会有两个离家近的干 部,她是其中之一 -。有时候同事 们会互相调侃,离家近就是好,不 过倪平华上班和下班其实也没什 么区别,跟24小时待命没啥区 别,她也只是一笑而过。她说道: '既然选择了这份工作,也就没有 挑剔了,在这个岗位上,为居民们 解忧和同事们一起共事也是乐 通讯员 唐品璋

龙村域内企业多,规模大,企业员 工来自四面八方,排摸、登记、备 案工作量实在大,企业家主动请 求与村委会配合,形成了"村企联 动,双重防控"措施。在村委会综 治协管员的带领下,界龙村9个村 民小组长协助下,采用排除归类法 进行采集,先对本村企业员工进行 排摸、政策告知、跟踪回访工作,这 样不仅便捷更有针对性。

为了减轻企业家们的焦虑以 及损失,村干部们劳碌奔忙,一边 走访界龙各家企业,进行企业生 产复工备案,实地查看复工防疫 措施及实行情况,一边积极为企 业家们申请减免租金,实实在在 站在企业家的角度,为他们分忧 解难。而企业家们集资购买的口 罩、消毒液、水果、点心也一批批 送到防疫一线的工作人员和志愿 者面前,这些举动乃寒风中的-股暖流,直达人心。灾难面前,是 最能考验人性的,也是最能体现 人性温暖的,面对灾难,齐心奋战, 同舟共济,是界龙人传承下来的 精神,源远流长。

在抗击疫情开始以来,村委 马书记、党委会、村委会成员,志 愿者们的脚步遍及每一个角落, 她们用自己的汗水坚守着界龙村 这个美丽的家园,受到了区、镇领 导的充分肯定。对着镜头的马书 记,少了些果敢,多了些羞涩,她 说:"这场抗疫,每个人都在尽心 尽力,只是形式不同,我们只是做 了我们应该做的。"话语朴实无 华,声音柔和却有力量。

在这场灾难面前,无论是前 锋,还是后卫,每一个人都竭尽全 力,听从指挥,扮演着自己不同的 角色,尽自己所能完成自己的角 色,每个人都是面对这场苦难的